



### **Кушакевич Андрей Всеволодович**

Родился в 1907 г. в д. Вельяшева Горка Оредежского (ныне территория Лужского) района Ленинградской области.

Проходил службу в рядах КА с 1929 по 1932 г.г.

Вновь был призван 22.06.1941 г. Батецким РВК Ленинградской (ныне территория Новгородской) области.

К апрелю 1943 г. – военнотружущий 20-го ОЗАД. 14.04.1943 г. прибыл в 223-й АЗСП 55-й А, а 18.04.1943 г. убыл в 131-ю СД (2ф)

08.06.1943 г. прибыл в 267-й ЗСП, оттуда убыл в БВ №15, а из БВ – 15.06.1943 г. убыл в 223-й АЗСП.

К началу 1944 г. – военнотружущий 593-го СП 131-й СД (2ф). 14.01.1944 г. был тяжело ранен. На излечении находился в СЭГ №1170 и госпитале ГИДУВ.

После выздоровления продолжил службу в 14-м ОШБ в должности ездового хозвзвода.

Награждён медалью «За оборону Ленинграда».

03.02.1945 г. командованием батальона был представлен к награждению медалью «За боевые заслуги». Награждён был приказом войскам 3-го ПрибФ №040 от 21.02.1945 г.

В неустановленный промежуток времени награждён медалью «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941–1945 г.г.».

Семья, жена с дочерью, находились в оккупации, и к концу войны их судьба была не известна. Сестра Елизавета Васильевна проживала в г. Ленинграде.

Источники: ЦАМО ф.8519, оп.34919с, д.д.25,26,41; ф.8540, оп.453617, д.157; ф.Картотека ПРБ 36 ЗСД, д.7022,8032,9049,112878; ф.33, оп.686196, ед.хр.4603; информация из документов филиала ЦАМО (военно-медицинских документов).

### **Наградной лист к медали «За боевые заслуги»**

Все графы записывать полностью

**НАГРАДНОЙ ЛИСТ** 888

1. Фамилия, имя и отчество: **КУШАКЕВИЧ АНДРЕЙ ВСЕВОЛОДОВИЧ**

2. Звание: **КРАСНОАРМЕЕЦ** 3. Должность, часть: **ездовой хозвзвода 14-го Отдельного Штрафного Батальона**

4. Предлагается к: **Правительственной награде медалью "За боевые заслуги"**

4. Год рождения: **1907** 5. Национальность: **РУССКИЙ** 6. Партийность: **О/П**

7. Участие в гражданской войне, последующих боевых действиях по защите СССР в отечественной войне (где, когда): **в Отечественной войне с 1941 года**

8. Имеет ли ранения и контузии в отечественной войне: **одно ранение**

9. С какого времени в Красной Армии: **с 1941 года** 10. Каким РВК призван: **Батецкий РВК Ленинградской области**

11. Чем ранее награжден (за какие отличия): **мед. "За оборону Ленинграда"**

12. Постоянный домашний адрес представляемого к награждению и адрес его семьи: \_\_\_\_\_

I. Кратко, конкретное изложение личного боевого подвига или заслуг

В действующих частях Красной Армии с 1941 года в 14-м Отдельном Штрафном Батальоне с марта 1944 г. 14 января 1944 года в наступательном бою при прорыве укреплённой полосы противника в районе Княгесели, товарищ Кушакевич увлекая за собой бойцов, ворвался в траншею врага и автоматным огнём уничтожил 4 гитлеровцев. В этом бою получил тяжёлое ранение в живот. Товарищ Кушакевич дисциплинированный, исполнительный и скромный боец.

ДОСТОЯН ПРАВИТЕЛЬСТВЕННОЙ НАГРАДЫ. МЕДАЛЬ «ЗА БОЕВЫЕ ЗАСЛУГИ»

КОМАНДЕР 14 ОТДЕЛЬНОГО ШТРАФНОГО БАТАЛЬОНА МАЙОР /Павлюков/

3. февраля 1945 г. Командир (подпись) (инициалы)